
Psaltaren 119

Ditt ord är en lykta för min fot,
ett ljus på min stig.

INNEHÅLL
Lucia, Julvandring,
Jul i pastoratet,
Var ett ljus för din
medmänniska

KYRKBLADET
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I samband med att
Crossroad firar 20 år har
även bord och stolar
uppdaterats. Caféet har
även ljudisolerats för att
skapa en lugnare atmosfär.

Öppetider

På Crossroad kan du äta
både lunch och fika. Det
finns pannkakor, pajer,
pastasallader, bakad
potatis och kycklingspett
och ett stort utbud på
godsaker!

Med nya möbler och ljudpaneler på väggarna har café
Crossroad fått ett rejält ansiktslyft.

Musikcafékyrka 27/11 kl 18.30, se
artikel “Detta händer”

(Du kan köpa fika från kl.18)

Vi stänger kl 17 den
19 december och öppnar igen

kl 10 den 13 januari 2026
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Kyrkbladet

"Ljuset lyser i mörkret, och mörkret har
inte övervunnit det.” (Joh 1:5)

Vi lever i en tid då mörkret kan
kännas överväldigande. Krig, oro,
ensamhet, sjukdom, splittring — så
många tecken på att världen inte är
som den borde vara. Och ibland
smyger sig mörkret in också i våra
egna liv: en sorg vi inte kan bära
själva, en oro som gnager, en synd vi
inte kommer förbi. Men mitt i allt
detta, mitt i det djupaste mörker,
ljuder ett hoppfullt budskap som inte
förändras: Ljuset lyser. Det har inte
slocknat. Det kommer aldrig att göra
det. När Johannes inleder sitt
evangelium med orden om ljuset, är
det inte bara poesi. Det är en djup
andlig sanning. Ljuset är Kristus själv
– han som kom till världen som det
sanna ljuset, för att lysa upp varje
människa (Joh 1:9). Jesus föddes in i
en mörk värld. Han levde bland oss,
såg vårt lidande, bar vår synd, och
besegrade döden genom sin
uppståndelse. Mörkret trodde att det
hade segrat — men på tredje dagen
bröt gryningsljuset fram ur graven.

Det är detta ljus vi får leva i, även när
omständigheterna skymmer sikten.
“Jag är världens ljus”, säger Jesus.

"Den som följer mig ska inte vandra i
mörkret utan ha livets ljus." (Joh 8:12)
Det är ett löfte att ta fasta på, särskilt
när mörkret gör sig påmint. Kanske
behöver du påminnas idag: Ljuset lyser
– inte lyste, inte kommer att lysa – utan
lyser, just nu. Guds närvaro är inte
beroende av hur du känner eller vad du
ser omkring dig. Ljuset lyser trofast,
oföränderligt, evigt.

Och som Jesu efterföljare bär också vi
ljuset vidare. "Ni är världens ljus",
säger Jesus i Bergspredikan (Matt 5:14).
Det innebär inte att vi själva är källan
till ljuset, men att vi speglar det, som
månen speglar solens strålar. Vi får
vara små ljusbärare – i vardagen, i
bönen, i handlingar av kärlek och
barmhärtighet.

Så låt oss inte frukta mörkret. Det har
redan blivit besegrat. Låt oss istället
vända våra ansikten mot ljuset – och
lysa. Må Guds välsignelse omfamna dig
under nattens timmar och när dagen
gryr.

DIN KYRKOHERDE

Fredrik Nordlund

Hej! Jag heter Erika och att få börja arbeta i
Essunga pastorat betyder mycket för mig. Det är

en möjlighet att få vara med och bygga relationer,
skapa trygga sammanhang och dela tron med barn

och unga i en församling. Jag ser fram emot att
bidra med min kreativitet, lyhördhet och tro- och
att tillsammans med kollegor och ideella få växa i
både tro och gemenskap. Det känns meningsfullt

och hoppfullt att vara en del av ungas andliga och
personliga utveckling! Jag är utbildad

kulturprojektledare som sysslat med lite allt möjligt.
Allt från mat, kommunikation, barn och musik.
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Musik, spela och sjunga!

Favorithobby      

Min trädgård, en
varm och solig
sommardag

Smash

T R E  S N A B B A
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MUSIK

LedtrådarLedtrådarLedtrådarLedtrådarLedtrådar

Att den kan föra
människor samman och

skapa gemenskap.

Ja, det finns givetvis en massa olika svar på frågan.
Vi frågade några personer som sa så här:

Under ett par dagar i augusti
flyttade “Kyrkelikyrkans super-
hemliga detektivbyrå” in i
Essunga kyrka.

Förutom detektiven, organisten,
prästen, kyrktanten, vaktmästaren,
orgelbyggaren och självaste
kyrkråttan fick vi också hjälpa till
att lösa “Fallet med den försvunna
melodin.” Ungefär 200 barn fick
vara med om ett spännande
Orgeläventyr. Barnen fick lära sig
Detektivbyråns ledord SOS - smyg
och sök. Och från första stund var
de med på noterna. Oj, vad de
smög och sökte! Under jakten på
ledtrådar stötte de på olika

5

KYRKELIKYRKANS

karaktärer som man kan träffa på i
kyrkan. De fick också lyssna till
kyrkans olika instrument - flygel,
cembalo, harmonium/tramporgel
och förstås den stora, fina
läktarorgeln. Mystiken och
spänningen kring vem som hade
tagit organistens noter var stor.
Det var faktiskt så spännande att
en del barn nästan inte vågade gå
med in på läktaren eftersom det
var högst oklart vem som befann
sig därinne. Väl inne på läktaren
visade det sig att det var
kyrkråttan som var den stora
boven i dramat.

Lyckligtvis ordnade det hela upp
sig och tack vare alla duktiga
detektiver kunde fallet lösas. Att
erbjuda elever i åk 1-3 att komma
på Orgeläventyr finns med i
pastoratets skolprogram. Intresset
för att komma var mycket högt och
glädjande kan vi konstatera att
denna satsning föll väl ut. Det var
mycket nöjda och glada barn och
pedagoger som lämnade kyrkan
efter avslutat äventyr. Vi ser redan
fram emot att få knåpa ihop fler
spännande Orgeläventyr.

Det bästa med musik är att
den kan förändra ditt humör.

Hur den kan
fånga en känsla.

Att den både kan
vara en bakgrund till
det du gör eller vara

mittpunkten.

Att precis som en god vän kan musik
finnas där för oss när vi behöver det,

vilket gör livet ljusare och roligare.

Musik är en stor och viktig del för många människor
oavsett om de själva sjunger och spelar eller om de
lyssnar till andra som musicerar.

Vilken lycka att vi kan få njuta av en mängd olika
musik runtom i pastoratets kyrkor under hösten
och vintern. Håll utkik och kom och njut av musik!
Det blir alltifrån solister & mindre grupper till stor
kör och orkester. Det blir musikgudstjänster men
också mycket sång och musik på våra ordinarie
gudstjänster. Mer info om musik hittar du i detta
kyrkblad och på våra sociala kanaler!

Vad är egentligen det bästa med musik?

Text: Sara Engernäs Nyberg
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UNGDOMSLÄGER
Tack Gud för ett strålande ungdomsläger i
i Norge! Gött häng, bestigning av berg,
besök på museum och bad i både badhus
och vattenfall för den som önskade!

Ungdomsgruppen träffas tisdagar klockan
15.15-16.30 i Ungdomslokalen!

Uppdraget att döpa, konfirmera
och undervisa ses i Svenska

kyrkan som särskilt viktigt bland
barn och unga. Under 2025 pågår
ett utvecklingsarbete som heter
“För konfirmandens skull” för att
utveckla konfirmationsarbetet i

Essunga pastorat.

Pastoratet erbjuder
sommarlovsaktiviteter.
I år gick familjeresan till
Borås djurpark. Det blev
även bad i Jonslund och
en fikautflykt tillsammans!

FÖR KONFIRMANDENS SKULL

Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?
Kan jag alltid vara mig själv? Det är frågor som

många funderar över. Under konfirmationstiden
får unga fundera tillsammans med andra om Gud,

livet och det som är viktigt.

HOPP

KÄRLEK

SOMMARLOVSAKTIVITETERSOMMARLOVSAKTIVITETER

BARN & UNGA

4

UNGDOMSLÄGER
Tack Gud för ett strålande ungdomsläger i
i Norge! Gött häng, bestigning av berg,
Tack Gud för ett strålande ungdomsläger i
i Norge! Gött häng, bestigning av berg,
Tack Gud för ett strålande ungdomsläger i

besök på museum och bad i både badhus
i Norge! Gött häng, bestigning av berg,
besök på museum och bad i både badhus
i Norge! Gött häng, bestigning av berg,

och vattenfall för den som önskade!

Ungdomsgruppen träffas tisdagar klockan
15.15-16.30 i Ungdomslokalen!

Pastoratet erbjuderPastoratet erbjuder
sommarlovsaktiviteter.sommarlovsaktiviteter.
I år gick familjeresan tillI år gick familjeresan till
Borås djurpark. Det blevBorås djurpark. Det blev
I år gick familjeresan till
Borås djurpark. Det blev
I år gick familjeresan tillI år gick familjeresan till
Borås djurpark. Det blev
I år gick familjeresan till

även bad i Jonslund ochäven bad i Jonslund och
en fikautflykt tillsammans!en fikautflykt tillsammans!

Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?
Kan jag alltid vara mig själv? Det är frågor som

många funderar över. Under konfirmationstidenmånga funderar över. Under konfirmationstidenmånga funderar över. Under konfirmationstidenmånga funderar över. Under konfirmationstiden
får unga fundera tillsammans med andra om Gud,får unga fundera tillsammans med andra om Gud,får unga fundera tillsammans med andra om Gud,

livet och det som är viktigt.

Uppdraget att dUppdraget att döpa, konfirmera
och undervisa ses i Svenskaoch undervisa ses i Svenska

kyrkan som särskilt viktigt blandrskilt viktigt bland
barn och unga. Under 2025 pågårbarn och unga. Under 2025 pågår
kyrkan som s

barn och unga. Under 2025 pågår
kyrkan som s rskilt viktigt bland

barn och unga. Under 2025 pågår
rskilt viktigt blandrskilt viktigt bland

barn och unga. Under 2025 pågår
rskilt viktigt bland

ett utvecklingsarbete som heterett utvecklingsarbete som heter
“För konfirmandens skull” för att“För konfirmandens skull” för att
utveckla konfirmationsarbetet iutveckla konfirmationsarbetet i

Essunga pastorat.Essunga pastorat.

Uppdraget att d
och undervisa ses i Svenska

kyrkan som s
barn och unga. Under 2025 pågår
kyrkan som s

barn och unga. Under 2025 pågår
kyrkan som s

ett utvecklingsarbete som heter

FÖR KONFIRMANDENS SKULLFÖR KONFIRMANDENS SKULLFÖR KONFIRMANDENS SKULLFÖR KONFIRMANDENS SKULLFÖR KONFIRMANDENS SKULL

GLÄDJEGLÄDJE

ett utvecklingsarbete som heter
“För konfirmandens skull” för att
utveckla konfirmationsarbetet i

Essunga pastorat.

ett utvecklingsarbete som heter
“För konfirmandens skull” för att
utveckla konfirmationsarbetet i

Essunga pastorat.

Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?Konfirmation. Varför händer onda saker i världen?

TRO

HOPP

KÄRLEK

Essunga pastorat.Essunga pastorat.Essunga pastorat.Essunga pastorat.Essunga pastorat.

54



Håpets katedral handlar om vikten av att ta hand om vår planet.
Om möten och samtal för en bättre framtid.

 vår planet.

En glimrande dag vid havet

Att både den omgivande miljön,
och andras engagemang, kan
inspirera till goda tankar och
idéer är ju väl beprövat. Vi i
arbetslaget ”Barn och unga”
gjorde slag i saken och styrde
kyrkbussen till Göteborg en tidig
morgon i augusti. Målet var att ha
en planeringsdag i anslutning till
den vackra flytande Håpets
katedral, som ankrat upp vid
Klippans kulturreservat.

Att få starta dagen med frukost
och morgonandakt under de
skimrande takplattorna var något
alldeles extra. Katedralen som har
sin hemmahamn i Fredrikstad i
Norge, påminner om en stavkyrka,
och är skapad av konstnären
Solveig Egeland. Den är byggd
med ideella krafter ända ner till
de 800 handtäljda träpluggarna.

Ett skepp kommer lastat med hopp!

LJUS I MÖRKRET
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Håpets katedral

Det skimrande taket är gjort av
plast från gamla fisklådor
insamlade längs Bohusläns kust.
En konkret symbol för förvandling
– från havsskräp till heligt rum.
Tanken är att katedralen ska
fungera som havet – vara
gränslös men också binda
samman människor. En symbol för
att alla måste samverka kring
social, ekonomisk och miljömässig
hållbarhet. Håpets katedral ska
vara öppen för alla åldrar,
nationaliteter och religioner. Ett
rum för hopp, tro och samverkan!

-Katedralen skall vara ett bevis på
att vi kan förvandla något ont till
något gott. Och om frivillighet. Att
alla behövs, säger Åsa Dungården,
Pilgrimscentrum, Masthuggs-
kyrkan.

Men hur gick höstplaneringen då?
Jo, glimrande så klart!
.

Katedralen
skall vara ett
bevis på att vi
kan förvandla
något ont till

något gott. Och
om frivillighet.
Att alla behövs!

Åsa Dungården,
Pilgrimscentrum

/Anna, Erika och Julia
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HANS
ANDERSSON

-Jag brukar hjälpa till
med barnbarnens läxor
och så har jag
fadderbarn bland annat.
Vovven som heter Saga
brukar jag hjälpa till att
gå ut med.  
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Bidra till en
ljusare värld!
Vad gör du för att göra livet lite ljusare för andra?

-Hälsar och hejar,
använder humor, inga
dåliga göteborgsskämt
eller fräckisar eller så
men ironi gillar jag. Jag
försöker ha en positiv
inställning då jag tror det
smittar och är även
engagerad i Röda korset.

LARS-GÖRAN
ANDERSSON

NAJI TAHA
-Jag försöker vara trevlig
och positiv. Jag är noga
med att säga hej och ha
ett gott bemötande! Jag
försöker också vara
hjälpsam.

PERRA WINBERG
-Eftersom jag är
från Göteborg så
kan jag inte låta bli
att ordvitsa. De
brukar få folk att
skratta och le.

-Skrattar

FELICIA ASPENSTRÖM

ANNA FALK
-Jag brukar le

-Hälsar och hejar,

LARS-GÖRAN
ANDERSSON
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p i lgr imsvandra
Christina Forberg Johansson leder numer
Pilgrimsvandringar i pastoratet. Vad är det som gör att
du gillar att pilgrimsvandra?

Kv innl igt andrum

IDEELLA

9

VUXENVERKSAMHET

Jag älskar att vara ute i naturen, jag mår så
otroligt bra av att få känna lugn och ro och
att bara gå utan att tänka på något annat.
Jag tror att många skulle gilla att följa med
och tror att många skulle må så bra av det!

Välkommen med på pilgrimsvandringar som
arrangeras av Essunga pastorat.
Pilgrimsvandringarna är en del av
pastoratets missionsverksamhet.

Jag älskar att vara ute i naturen, jag mår så
otroligt bra av att få känna lugn och ro och
att bara gå utan att tänka på något annat.
Jag tror att många skulle gilla att följa med
och tror att många skulle må så bra av det!

Välkommen med på pilgrimsvandringar som

Vill du bli
kyrkvärd?

Att vara kyrkvärd innebär att
hjälpa till när vi firar

gudstjänster. Kyrkvärden är
en ideell medarbetare som

har olika uppdrag i
gudstjänsten.

Om du är intresserad av att
vara kyrkvärd i våra kyrkor

kan du höra av dig till:
Marie-Louise Svensson
Främmestad-Bäreberg

församling
Tel: 0706384767

Ann-Louise Carlsson
Essunga församling

Tel: 0703594153

Carina Olsson f.d riksdagsledamot
besökte årets Kvinnliga andrum.
Föreläste om Fred Frihet Feminism.
Hon har haft många politiska uppdrag
genom åren, bland annat i riksdagen,
europaparlamentet och kvinnojourer
m.m. I sina politiska uppdrag har hon
alltid försökt få bättre levnadsvillkor
för kvinnor och barn genom
lagstiftning. Mänskliga rättigheter ska
även gälla för kvinnor. Diakon Veronica
avslutade kvällen med en finstämd
andakt.

Foto: Ann-Louise Carlsson

pastoratsresa
Årets pastoratsresa gick
västerut mot Göteborg!
Fikastopp på
Nääs fabriker, mässa
firades i Göteborgs
domkyrka och
eftermiddagen
spenderades på
Sjöfartsmuseet.

Vill du bli
kyrkvärd?

Att vara kyrkvärd innebär att
hjälpa till när vi firar

gudstjänster. Kyrkvärden är
en ideell medarbetare som

har olika uppdrag i
gudstjänsten.

Om du är intresserad av att
vara kyrkvärd i våra kyrkor

kan du höra av dig till:
Marie-Louise Svensson
Främmestad-Bäreberg

församling
Tel: 0706384767

Ann-Louise Carlsson
Essunga församling

Tel: 0703594153Tel: 0703594153

Vi kan alla hamna i
situationer när livet och
ekonomin krånglar. Stöd det
diakonala arbetet lokalt i
Essunga pastorat genom att
skänka valfri gåva. Eller köpa
ett gåvobevis.

Delade bördor är lättare att bära

Som världsvid kyrka och
internationell biståndsaktör
finns Act Svenska kyrkan på
plats där människor drabbats
av krig och konflikt.

Tillsammans med lokala kyrkor,
organisationer och
människorättsförsvarare agerar
vi för fred. Julinsamlingen pågår
mellan första advent och
trettondedag jul. Genom din
gåva är du med och sprider ljus
i mörkret!

DIAKONI Bibelns
förlorare
Vi läser ett kapitel från
Charlotte Frycklunds
bok Bibelns förlorare

och samtalar om
hopplöshet och hopp

över en kopp te!

Ett Ljus
Inom Dig

Du bär ett
ljus inom
dig, som

aldrig kan
släckas. När

du tvivlar, låt
det lysa, när
du vandrar,
låt det visa

vägen. Du är
älskad, ledd
och aldrig

ensam.

DIAKONI

du tvivlar, låt
det lysa, när

du tvivlar, låt
det lysa, när

du tvivlar, låt hopplöshet och hopp
över en kopp te!
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MISSION

Vi lever alla under samma himmel
men verkligheten ser olika ut. I natt
vaknar miljontals människor till
ljudet av krig och konflikt.

Just nu pågår omkring 200
väpnade konflikter i världen. En
fjärdedel av jordens befolkning
lever i konfliktdrabbade områden.  

Sprid ljus i mörkret
”OCH LJUSET LYSER I MÖRKRET. OCH
MÖRKRET HAR INTE ÖVERVUNNIT DET.” Joh1:5

Julinsamlingen pågår mellan
första advent och trettondedag jul.

Swisha din gåva till
900 1223.

Världsvid kyrka

Dig vill vi fira!

Hurra! Under året firas pastoratets jubilarer
som fyller 80, 85, 90 och äldre samt 50
åringar!  

vägen. Du är
älskad, ledd
vägen. Du är
älskad, ledd
vägen. Du är

och aldrig
älskad, ledd
och aldrig

älskad, ledd

ensam.
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Världsvid kyrka

98



1110

Fredag 26 december 2025
Annandag jul
7.00 Julotta 
Kyrkås kyrka. Annette Jonsson och Sara 
Engernäs Nyberg medverkar med sång 
och musik
Söndag 28 december 2025

Söndagen efter jul
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
18.00 Jul & NyårsALIVE 
Lekåsa kyrka Nossan gospel med solister 
& musiker
Onsdag 31 december 2025

Nyårsafton
16.30 Ekumenisk nyårsbön 
Equmeniakyrkan
Torsdag 1 januari 2026
Nyårsdagen
18.00 Mässa 
Främmestad kyrksal
Söndag 4 januari 2026

Söndagen efter nyår
11.00 Gudstjänst 
Nossebro kyrka
Tisdag 6 januari 2026

Trettondedag jul
18.00 Musikgudstjänst 
Essunga kyrka. Nossebro musikkår 
medverkar med musik
Torsdag 8 januari 2026
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Equmeniakyrkan. 
Kyrkkaffe
Söndag 11 januari 2026

1:a söndagen efter trettondedagen
11.00 Mässa 
Barne-Åsaka kyrkstuga
18.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal
Torsdag 15 januari 2026
9.00 Mässa 
Nossebro kyrka
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - Lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 18 januari 2026

2:a söndagen efter trettondedagen
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe

18.00 Musikgudstjänst 
Nossebro kyrka ”Håll allt i din hand” - sång-
er av Michael Jeff Johnson. Johanna Brask, 
Molly Falkebäck, Ellen Pettersson & Ida 
Nyberg tillsammans med musiker
Torsdag 22 januari 2026
14.30 Mässa 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe.
18.00 Källan - Lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 25 januari 2026

3:e söndagen efter trettondedagen
10.00 Gudstjänst 
Essunga kyrka. Välkomnande av nyvalda 
kyrkofullmäktige samt kyrkoråd. Avtack-
ning av avgående förtroendevalda. Kyrkkaffe
18.00 Meditativ gudstjänst 
Lekåsagården
Torsdag 29 januari 2026
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - Lovsångsmässa 
Nossebro kyrka
Söndag 1 februari 2026

Septuagesima
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
18.00 Musikgudstjänst 
Nossebro kyrka. ”Everyday life” 
Gymnasiekören & Nossan gospel
Torsdag 5 februari 2026
9.00 Mässa 
Nossebro kyrka
14.30 Andakt
Kerstinsås, Nossebro. Equmeniakyrkan. 
Kyrkkaffe
17.00 Messy church 
Nossebro församlingshem. Välkomna till 
en gudstjänstform för alla åldrar. Vi samlas 
runt ”dagens tema”, berättar, leker, pysslar 
och äter tacos. Finalen blir en kort men här-
lig samling i kyrkan med drama, sång och 
bön som vi skapat tillsammans. 
Söndag 8 februari 2026

Kyndelsmässodagen
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
14.00 Familjegudstjänst 
Essunga kyrka. Gudstjänst med dopkalas. 

Torsdag 12 februari 2026
14.40 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - Lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 15 februari 2026

Fastlagssöndagen
10.00 Mässa 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
18.00 Gudstjänst 
Kyrkåsgården
Onsdag 18 februari 2026

Askonsdagen 
18.00 Askonsdagsmässa 
Nossebro kyrka
Torsdag 19 februari 2026
14.30 Mässa 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - Lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 22 februari 2026

1:a söndagen i fastan
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
18.00 Gudstjänst 
Barne-Åsaka kyrkstuga
Torsdag 26 februari 2026
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Sång: Hols 
kyrkokör. Kyrkkaffe
18.00 Källan - Lovsångsmässa 
Nossebro kyrka
Söndag 1 mars 2026

2:a söndagen i fastan
11.00 Mässa 
Lekåsagården
18.00 Musikgudstjänst 
Essunga kyrka. Ungdomar Love gospel, 
samarbete med ungdomar från Herrljunga

Lördag 1 november 2025
Alla helgons dag
18.00 Musikgudstjänst 
Fåglum kyrka. ”Du bär mig”. Kören 
Treklövern medverkar. 
Ljuständning.
Söndag 2 november 2025

Söndagen efter alla helgons dag
10.00 Minnesgudstjänst 
Essunga kyrka. Sång & musik: 
Björn Bengtsson, Oskar Kjällgren & Sara 
Engernäs Nyberg.
18.00 Minnesgudstjänst 
Främmestad kyrka. Sång & musik: 
Björn Bengtsson, Oskar Kjällgren & Sara 
Engernäs Nyberg

Torsdag 6 november 2025
9.00 Mässa 
Nossebro kyrka
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Equmeniakyrkan. 
Kyrkkaffe
18.00 Källan - lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 9 november 2025

21:a söndagen efter trefaldighet
11.00 Gudstjänst 
Nossebro kyrka
16.00 Musikgudstjänst
Barne-Åsaka kyrka. ”Jakten på den 
försvunna psalmskatten”. Barnkörerna 
Glädjespridarna, Minigunget och Unga 
gunget tillsammans med Ungdomskören 
framför denna barnmusikal tillsammans 
med musiker. 
18.00 Gudstjänst 
Bäreberg kyrka
Torsdag 13 november 2025
14.30 Mässa 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 16 november 2025

Söndag före domssöndagen
10.00 Mässa 
Främmestad kyrka 
18.00 Gudstjänst 
Essunga kyrka

Torsdag 20 november 2025
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - lovsångsgudstjänst 
Nossebro kyrka
Söndag 23 november 2025

Domssöndagen
10.00 Gudstjänst 
Barne-Åsaka kyrka
15.00 Gudstjänst 
Parstugan Bäreberg. ”Gammaldags jul”. 
Samarbete med Bärebergs hembygdsförening
18.00 Orgelafton 
Essunga kyrka. Pastoratets orgelelever 
musicerar tillsammans med kantor Sara 
Engernäs Nyberg
Torsdag 27 november 2025
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
18.00 Källan - lovsångsmässa 
Nossebro kyrka
Lördag 29 november 2025

18.00 Musikgudstjänst 
Lekåsa kyrka. ”Tänd alla ljus” Sång & 
musik: Johanna Brask, Molly Falkebäck, 
Ellen Pettersson, Ida Nyberg, Allan Gatås, 
Oskar Kjällgren & Sara Engernäs Nyberg. 
I samarbete med Lekåsa hembygdsförening. 
Fikaservering från kl. 17
Söndag 30 november 2025

1:a söndagen i advent
10.00 Familjegudstjänst 
Essunga kyrka. Sång: Pastoratets barn-
körer & Nossan gospel. Kyrkkaffe
18.00 Musikgudstjänst 
Främmestad kyrka. Adventssång. Sång & 
musik av Kolmilakören med solister & pia-
nist under ledning av Marie-Louise Svensson 
Torsdag 4 december 2025
9.00 Mässa 
Nossebro kyrka
14.30 Andakt
Kerstinsås, Nossebro. Equmeniakyrkan. 
Kyrkkaffe
Söndag 7 december 2025

2:a söndagen i advent
10.00 Mässa 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe

18.00 Gudstjänst 
Fåglums kyrka. Musik: Jenny-Anne Fåglefelt 
Torsdag 11 december 2025
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
Lördag 13 december 2025

16.00 Luciagudstjänst 
Essunga kyrka. Luciakonsert med Pastora-
tets ungdomskörer och Herrljunga manskör
Söndag 14 december 2025

3:e söndagen i advent
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
18.00 Gudstjänst 
Kyrkås kyrka. Sång: Annie Alander
Onsdag 17 december 2025

18.30 Musikgudstjänst 
Essunga kyrka. ”Vi sjunger in julen” - 
julkonsert med pastoratets körer 
Torsdag 18 december 2025
14.30 Mässa 
Kerstinsås, Nossebro. Kyrkkaffe
Söndag 21 december 2025

4:e söndagen i advent
10.00 Gudstjänst 
Främmestad kyrksal. Kyrkkaffe
18.00 Gudstjänst 
Nossebro kyrka
Onsdag 24 december 2025

Julafton
10.00 Familjegudstjänst 
Nossebro kyrka. ”Samling vid krubban”
22.00 Julnattsgudstjänst 
Främmestad kyrka. Sång & musik: Kevin 
Claesson & Albin Lundin 
22.00 Julnattsgudstjänst 
Barne-Åsaka kyrka
23.30 Julnattsgudstjänst 
Fåglum kyrka. Delar av Treklövern sjunger
23.30 Julnattsmässa 
Nossebro kyrka. Sång: Petra Byberg
Torsdag 25 december 2025

Juldagen
7.00 Julotta 
Essunga kyrka. Sång: Gunno Marinder
14.30 Andakt 
Kerstinsås, Nossebro. Sång & musik: 
Anders, Stina, Ronja & Tuva

Reservation för ev. ändringar. 

För aktuell information se 

www.svenskakyrkan.se/essunga

och vårt nyhetsbrev

GUDSTJÄNSTK ALENDER GUDSTJÄNSTK ALENDER



Välkommen på julkonsert
med pastoratets alla

körer. Att sjunga in julen
tillsammans har blivit en
fin tradition som vi inte
vill vara utan. Körerna

sjunger mer och mindre
kända julsånger och

tillsammans får vi sjunga
julens älskade psalmer.

Onsdag 17 december
klockan 18.30

i Essunga kyrka

TÄND ALLA LJUS DETTA HÄNDERDETTA HÄNDER

julens älskade psalmer.

Välkommen på julkonsert

Även i år har vi glädjen att samarbeta med Lekåsa
hembygdsförening lördagen innan första advent.
Kom och fika och umgås och njut sedan av musik.
Från kl 17 kan man köpa fika som
hembygdsföreningen ordnar. Sedan är det dags för
musikgudstjänst. I år sjunger fyra unga tjejer som
har gjort sig kända för sin samstämmighet och sin
fina klang: Johanna Brask, Molly Falkebäck, Ellen
Pettersson & Ida Nyberg. De backas upp av Sara
Engernäs Nyberg och Oskar Kjällgren. Allan Gatås
kommer också vara med och spela bl.a. sopransax.
Det blir sånger fyllda av ljus och framtidshopp. Ett
fint sätt att inleda adventstiden på.

Lördag 29 november klockan 18.00
i Lekåsa kyrka

MUSIK & LEVANDE LJUS

hembygdsföreningen ordnar. Sedan är det dags för

”Tillsammans är vi mycket starkare” sjunger Darin
i en av sina låtar. Och visst behöver vi varandra.
Och visst är det roligt att göra saker tillsammans.
Denna kväll sjunger gymnasiegänget och
Nossan gospel tillsammans men också var för sig.
Musikaliskt blir det en mix av Coldplay och
svensk pop. Det blir låtar av Hellström, Laleh, Darin,
Ingrosso, Coldplay m.fl. En kväll med
popmusik när den är som bäst.

Söndag 1 februari klockan 18.00 i Nossebro kyrka

Everyday life

Vi sjunger in

JULEN
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Johanna Brask, Molly Falkebäck, Ellen Pettersson &
Ida Nyberg tillsammans med musiker

framför sånger av Michael Jeff Johnson. Michael är
en svensk musiker, sångare, låtskrivare och

författare som bor utanför Göteborg. Som tioåring
skrev Michael sin första sång, och med åren har
det blivit åtskilliga hundra. Främst har det varit i
kyrkor som musiken kunnat höras, men även via

radio och mycket livespelande. Sångerna beskrivs
ofta som poetiska, hoppfulla och trösterika. Han

säger - Skapandet handlar inte om mig, utan vem
Gud är i och genom mig. Han är källan till all

kreativitet. Sången ska aldrig tystna.

Söndag 18 januari klockan 18 i Nossebro kyrka

Johanna Brask, Molly Falkebäck, Ellen Pettersson &
Ida Nyberg tillsammans med musiker

HAND

På kvällen första advent sjunger
Kolmilakören tillsammans med solister och

pianist in adventstiden i Främmestad
kyrka. Kören leds av Marie-Louise

Svensson och vi kommer också att
få sjunga med i adventstidens fina psalmer.

Söndag 30 november klockan 18.00
i Främmestad kyrka

På kvällen första advent sjunger
Kolmilakören tillsammans med solister och

Adventssång

Musikkåren avrundar julen
med julmusik och knyter
ihop julsäcken för denna
gång.

Den 6 januari klockan
18.00 i Essunga kyrka

Musikkåren avrundar julen

Nossebro musikkår

Jenny-Anne
Fåglefelt fyller

kyrkan med
härlig musik!

28 december
Klockan 18.00
i Lekåsa kyrka

Välkomna på Jul &
NyårsALIVE!

En svängig musikgudstjänst
med Nossan gospel

tillsammans
med solister och komp.

Den 7 december
klockan 18.00
i Fåglum kyrka

27 november
klockan 18.30
på Café Crossroad

musi CAFÉK
Y
R
K

Ak
”Det tunga & det lätta”
Musik av Melissa Horn
& Jens Hult.
Denna kväll medverkar
Anna Johansson,
Oskar Kjällgren,
Sara Engernäs Nyberg,
och Anna Andersson.
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DETTA HÄNDER

3-KAFFE
L E K Å S A G Å R D E N

Reflektera mera

OJÄMNA TISDAGAR 10.00-13.00
NOSSEBRO
FÖRSAMLINNGSHEM

Möjligheternas BARN

Den 8 februari
klockan 14.00
i Essunga kyrka

DOPKALAS

18 februari
Spännande gäst besöker oss!
Vi inleder med härligt fika!

12 november
Kommunpolis
Kristoffer Hjelm

BARNMUSIKALEN
“JAKTEN PÅ DEN FÖRSVUNNA

PSALMSKATTEN”

4 nov, 18 nov, 2 dec,
27 jan, 10 feb och 24 feb

12

Varmt välkomna till Lekåsagården
klockan 15.00 följande datum:

Fler datum kommer i nästa kyrkblad!

Alla behöver vi stanna upp och
reflektera över våra liv och vår tro.

2 dec, 17 feb i Kyrkåsgården
klockan 17-20

17.00 Aktivitet/programpunkt
18.00 Kvällsmat, 18.30 Tala tro, tala

liv, 19.45 Andakt

Varmt välkomna!
Diakon Veronica, Präst Martin

STILLAdag
Välkommen till en vilsam och
Stilla dag på Kyrkåsgården som
bjuder på en vacker och fridfull
miljö där du kan tänka färdigt
dina tankar och reflektera.

Den 21 februari
Klockan 9.00-16.00
Kyrkåsgården
I kostnaden 100 kr ingår mat och fika.

Anmälan är öppen till den 14/2
Anmälan görs via hemsidan
eller till:

Kom gärna och säg hej!
Småprata om allt mellan himmel
och jord med diakon Veronica!

Klockan 14-15 på café Crossroad
Vinterns datum:
12 nov, 10 dec,

uppstart den 11 februari

CrossroadDIAKONHÄNG PÅ

4 nov, 18 nov, 2 dec,
uppstart tisdag vecka 5

Vi öppnar upp församlingshemmets
olika rum för att ge möjlighet till fika,
samtal och handarbete. Vi avslutar
med andakt och soppa.

uppstart den 11 februari

Vi öppnar upp församlingshemmets
HUSMöjligheternas

Bibelns förlorare
Diakon Veronica läser ur Charlotte
Frycklunds bok "Bibelns förlorare",

berättelser om hopp och
hopplöshet. Kom och lyssna och

samtala över en kopp te.

Vi träffas varannan
måndag klockan 18-19.30

10 nov, 24 nov,
8 dec, 19 jan,

2 feb, 16 feb, 2 mars,
fler datum kommer i

nästa blad

BIBELSTUDIE
-GRUPPER

4 nov  "Samhällsansvar"
Främmestad kyrksal

6 nov "Samhällsansvar"
Lekåsagården

3 feb “Uppenbarelsens ljus”
Främmestad kyrksal

5 feb “Uppenbarelsens ljus”
Lekåsagården

Vi riktar in oss mot kommande söndag,
då vi får samtala kring gudstjänstens
bibeltexter.
Vi träffas mellan 14.30-16.30

Varje onsdag
klockan 10-12

träffas vi i
Ungdomslokalen

vid café Crossroad
för att måla och rita

tillsammans!

MÅLA
ochRITA

Vi träffas i Nossebro
församlingshem

klockan 17.00-19.00 följande
torsdagar under vintern:

28 november och 5 februari.
Fler datum kommer i nästa blad!

Här finns möjligheterna för dig med
barn mellan 0-6 år att komma för

en stund i gemenskap!

Vi pysslar, lekar, samtalar och fikar
tillsammans

Barnlokalen i
Församlingshemmet

Drop in från 9.30

Gudstjänst med

Vi vill fira alla som har
blivit döpta under året
som gått!

veronica.lindstrom@svenskakyrkan.se

-med barnkörerna!

Den 9 nov kl.16
i Barne-Åsaka kyrka

Varje 
klockan 10-12

Ungdomslokalen
vid café Crossroad
för att måla och rita

tillsammans!

MÅLAMÅLA
ochRITA

Varje Varje Varje onsdag
klockan 10-12klockan 10-12klockan 10-12

träffas vi i
UngdomslokalenUngdomslokalenUngdomslokalen

vid café Crossroadvid café Crossroadvid café Crossroad
för att måla och ritaför att måla och ritaför att måla och ritaför att måla och rita

tillsammans!tillsammans!tillsammans!

MÅLAMÅLAMÅLAMÅLA
RITARITARITARITA

Varje 
klockan 10-12

Ungdomslokalen
vid café Crossroad
för att måla och rita

tillsammans!

MÅLAMÅLA
RITA

Anmälan är öppen till den 14/2
Anmälan görs via hemsidan

kyrkblad!kyrkblad!

CrossroadCrossroad
JAKTEN PÅ DEN FÖRSVUNNA

Den 9 nov kl.16

Möjligheternas

tillsammans

4 nov, 18 nov, 2 dec,4 nov, 18 nov, 2 dec,

Barnlokalen iBarnlokalen iBarnlokalen i
FörsamlingshemmetFörsamlingshemmetFörsamlingshemmetFörsamlingshemmet

Drop in från 9.30Drop in från 9.30Drop in från 9.30
Församlingshemmet

Drop in från 9.30
FörsamlingshemmetFörsamlingshemmet

Drop in från 9.30
FörsamlingshemmetFörsamlingshemmetFörsamlingshemmet
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BEGRAVNINGS-
VERKSAMHETKYRKOGÅRDSDAGEN 2025KYRKOGÅRDSDAGEN 2025

Allhelgonahelgen är
Svenska kyrkans största
besökshelg nationellt
sett, då var tredje
svensk besöker en

kyrkogård.

HÄR NÅR DU OSS

Tobias Alander
0512-30 00 21

Anders Assmundsgård
0512-30 00 16

Oskar Kjällgren
0512-30 00 15

Frågor angående gravskötselavtal
Linus Bergman
0512-30 00 13

linus.bergman@svenskakyrkan.se

Frågor angående fastigheter och kyrkogård
Karl-Gunnar Carlsson

0512-30 00 14
karl-gunnar.carlsson@svenskakyrkan.se

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN

Benjamin Lewerin
0512-30 00 19

Ann-Marie Karlsson
0512-30 00 23

Katarina Karlsson
0512-30 00 18

Sören Kjellberg
0512-30 00 17
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Under kyrkogårdsdagen bjuds
det på musik runt om i
pastoratet. Här kan man sitta
en stund, lyssna till musiken
och bara vara.
Mer information på vår
hemsida och sociala medier.

KAFFESERVERING
I år serveras kaffe i Främmestad kyrksal,
Stilhhetens kapell i Essunga, Barne-Åsaka
kyrkstuga och i Lekåsa kyrka mellan kl.13-17.
Allhelgonakaffe serveras i Fåglum affär
kl.14-17 av Fåglums hembygdsförening.

Kl. 17.30 Trösteslinga med poesi leds av
Anna Andersson. Samling utanför Stillhetens
kapell.

Den 31 oktober

MUSIK

Rum för möten
Allhelgona är den tid på året då vi uppmärksammar
och minns dem som har lämnat det här livet. Det är en
helg då vi påminner oss om att döden finns, och
drabbar oss alla. I kyrkan påminns vi också om att det
finns hopp om ett liv efter döden. Besök gärna en
kyrkogård under allhelgona. Tänd ett ljus på en väns
eller släktings grav. Eller bara promenera bland
gravarna och förundras över det vackra. Lyssna till
musik som framförs runt om i pastoratet och ta en fika
eller varför inte delta i poesivandring i Essunga kyrka.

Du kan också tända ett digitalt ljus på bönewebben.

För kännedom behöver det tas ner ett flertal
gamla almträd på grund av sjukdom. Det
kommer planteras nya träd på kyrkogårdarna.

Vid Lekåsa kyrka finns nu möjlighet att slå sig
ner utanför kyrkan i nya trädgårdsmöbler.

En digital skärm har installerats utanför Essunga kyrka för
att se vad som händer runt om i pastoratet.

Klockan 14.30-15.00
Musik i Främmestad kyrka

Klockan 15.30-16.00
Musik i Stillhetens kapell

Klockan 16-16.30
Musik i Barne-Åsaka kyrka

Klockan 17-17.30
Musik i Essunga kyrka

Klockan 17-17.30
Musik i Lekåsa kyrka

Välkomna på våra gudstjänster i
allhelgonatid! Musikgudstjänst “Du
bär mig” i Fåglum med Treklövern
och minnesgudstjänster i Essunga
och Främmestad.

möten

JulenI ESSUNGA PASTORAT
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29 november
Musikgudstjänst Lekåsa kyrka kl. 18.00
Sång och musik av Johanna Brask, Molly Falkebäck,
Ellen Pettersson, Ida Nyberg, Allan Gatås,
Oskar Kjällgren & Sara Engernäs Nyberg.

Första advent 30 november
Familjegudstjänst Essunga kyrka kl. 10.00
Unga gunget, Glädjespridarna & Nossan gospel
medverkar med sång.
Musikgudstjänst Främmestad kyrka kl. 18.00
"Adventssång" - Kolmilakören under
ledning av Marie-Louise Svensson sjunger in advent.

13 december
Luciakonsert Essunga kyrka kl. 16.00
Luciakonsert med Pastoratets ungdomskörer
och Herrljunga manskör.

17 december
Julkonsert Essunga kyrka kl. 18.30
Vi sjunger in julen tillsammans med pastoratets körer.

Julafton 24 december
Familjegudstjänst i Nossebro kyrka kl. 10.00
Julnattsgudstjänst i Främmestad kyrka kl. 22.00
Kevin Claesson & Albin Lundin medverkar
med sång och musik.
Julnattsgudstjänst i Barne-Åsaka kyrka kl. 22.00
Julnattsgudstjänst i Fåglum kyrka kl. 23.30
Delar av Treklövern sjunger.
Julnattsmässa i Nossebro kyrka kl. 23.30
Petra Byberg medverkar med sång.

Juldagen 25 december
Julotta Essunga kyrka kl. 7.00
Gunno Marinder medverkar med sång.
Kerstinsås Nossebro kl.14.30
Sång och musik: Anders, Stina, Ronja och Tuva.

Annandag jul 26 december
Kyrkås kyrka kl. 7.00
Annette Jonsson & Sara Engernäs Nyberg sjunger.

28 december
Jul och NyårsAlive Lekåsa kyrka kl. 18.00
Nossan gospel, musiker & solister.

Trettondedag jul 6 januari
Musikgudstjänst Essunga Kyrka kl. 18.00
Musikkåren avrundar julen med julmusik och knyter
ihop julsäcken för denna gång.

JULVANDRING

FI JUL
TILLSAMMANSTILLSAMMANS

Välkomna till
Nossebro församlingshem

24 december kl.11-13
Gemenskap, enklare julbord och andra

trevligheter!

Kostnad: frivillig gåva
Anmäl dig på

www.svenskakyrkan.se/essunga
eller till Anna Andersson

Tel: 0512-30 00 10.

Kyrkobrinken goes Betlehem

I år är du välkommen att uppleva
julevangeliet i och runt Nossebro kyrka.

Äventyret börjar med änglabud, går vidare
genom skattskrivning, herdar och Herodes,

änglakörer och fårskockar, för att kulminera
i en torftig men ändå spektakulär

konungafödsel.

Följ med på våra
guidade turer
26 november

kl. 18:00 – 20:00

Luciafirandet i Sverige har sin
bakgrund i folktro, legender och

historiska fakta. Helgonlegenden Lucia
levde under en tid när det var

straffbart att vara kristen och hon dog
för sin tro. Lucia påminner oss om att

hoppet bär även i de mörkaste av tider.
Gud är alltid med.

.

Välkommen till Essunga kyrka den
13 december kl 16.00 för att vara med

om en Luciakonsert tillsammans med
pastoratets ungdomskörer och

Herrljunga manskör!

Luciafirandet i Sverige har sin
bakgrund i folktro, legender och

Luciakonsert

Samling vid krubban
Familjegudstjänst i Nossebro

kyrka kl.10.00

Samling vid krubban
JUFTON 24 DECEMBER

I ESSUNGA PASTORAT

er. TILLSAMMANSer. TILLSAMMANS

änglakörer och fårskockar, för att kulmineraänglakörer och fårskockar, för att kulminera
i en torftig men ändå spektakulär
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Vandra helst i tystnad
Gör en tydlig början och slut,
ställ dig vid ingången för att fånga
upp var du befinner dig i ditt liv, i
din längtan och i din gudsrelation
innan du går in i labyrinten. Vid
slutet; stanna upp vid utgången
och kanske tacka för vandringen
eller gör någon annan gest som
känns naturlig för dig.

Vandra långsamt
Gå i en takt du inte
är van vid. I labyrintens mitt kan
du göra på olika sätt, kanske be en
bön. Vandringen ut är lika viktig
som vandringen in. Avsätt tid till
reflektion efter vandringen.

Mönstret som labyrinten har
finns redan nedlagt i skapelsen.
Vi hittar den om vi ser på
snäckor, i åars och flodernas
slingrande bågar, i vindens och
havets strömmar.

Kyrkås kyrka har rötter i
medeltiden och då var det
vanligt med labyrinter.
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Bönelabyrint vid

Barne-Åsaka nya

I Kyrkås finns numera en
bönelabyrint. Den leder inåt till
mitten och ut igen. En inre och
yttre resa med vila i centrum.
Labyrinter och vi människor har
följts åt genom tiderna.

Vad gör man i då i labyrinten?
Jo, i labyrinten ber man, söker
stillhet, andlig fördjupning och
vägledning. Eftersom Gud har en
unik relation till varje människa
finns det väldigt många
sätt att be på.

Be med öppet sinne
Försök att hålla dig i rörelse hela
tiden. Öva dig att hitta balansen
i dina steg.

Foto: Katarina Johansson

Den nya kyrkogården vid
Barne-Åsaka kyrka är färdigställd.
      
Vi har tänkt lite nytt och skapat en fin
plats där man kan ta sig tid och sitta
ned en stund. En miljö med parkkänsla,
träd och planteringar. Här vill man helt
enkelt vara. Det finns sittplatser,
askgravlund och plats för urnor och
kistor i olika områden. Jag tycker att
det är väl värt ett besök för att se hur
bra det har blivit, säger Karl-Gunnar
Karlsson, kyrkogårds och
fastighetschef.

NYHETERkyrkogård

Kyrkås kyrka

NYHETER

      Vägkyrka
Vägkyrkan var i år i Essunga kyrka!

Ett varierat program följde i dagarna
tre. Sommarandakter med musik av
olika slag avslutades med
korvgrillning tillsammans. En av
dagarna kunde det avnjutas
afternoon tea med musikquiz i den
ljumma eftermiddagssolen.
Kyrkovandringar arrangerades och
Tikva med lätta rörelser
genomfördes på kyrkogården. Samt
akvarellutställning.

Vägkyrka
Ett varierat program följde i dagarna
tre. Sommarandakter med musik av

genomfördes på kyrkogården. Samt

Tre dagar vägkyrka
är lika med värme
och gemenskap.

TACKSAMHET
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Foto: Fotoateljé Anund. Konfirmation 2024/2025  

Tre dagar vägkyrka
är lika med värme
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Oroar du dig för krigen? Tänk på
att vi lever i fred i vårt land och
vad kan du bidra med till områden
som är krigsdrabbade? Så har du
börjat vända dina tankar till att
ljuset lyser upp litegrann i det
som är mörker. Du hjälper både
dina känslor och kanske också
någon medmänniska i vår värld.
           
       För mig som är kristen så
känner jag hopp om att Gud är
med mig alla dagar intill tidens
slut. Jag får också komma till Gud
med allt vad jag tänker och
känner och på så vis kan jag
lämna över saker i Guds hand,
istället för att jag bekymrar mig
vidare. Bönen ger mig ett hopp
om att jag är buren av något
större än det som det mänskliga
ställt till med i vår värld. Jag vill
avsluta med verserna ur en psalm
som ger mig en ljusglimt i det
mörka som sker.

ANDAKT
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Herre, till dig får jag komma,
komma precis som jag är,
inför dig kan jag ingenting

dölja, du vet varje tanke jag
bär. Men trots att du sett all

min svaghet och vet att jag är
ett av dina minsta barn, får
jag komma ändå och jag vet

det är så: under allt är jag
älskad av dig.

Herre till dig får jag komma,
när mina dagar är slut- jag
har hört om en underbar
himmel, dit många har

vandrat förut. Så tryggt att få
tro att bönernas bro skall bära
mig hela vägen hem. Men bäst
är ändå att jag ber det är så:

under allt är jag älskad av dig.

Ljuset lyser i mörkret och
mörkret har inte övervunnit det
(Joh 1:5). Det kan vara svårt att
tro på när man blickar ut över vår
värld. Det rapporteras ständigt
om konflikter och katastrofer.
Människor lider över hela vår
värld, människor lider i vår närhet.
Pengarna räcker inte hela
månaden till mat. Någon orkar
inte leva längre. Ja, exemplen är
många både i stort och smått.
Det är lätt att känna sig uppgiven
när man hör om allt elände och
det är ok att känna det. Men
stanna inte i den känslan för
länge! Det finns ljusglimtar också.
Det finns hopp i hopplösheten.

Visste du att det går att träna sig
i sina tankar så att man lättare
kan känna hoppfullhet, trots vår
omvärld? Du kan stanna upp och
vända tankarna till en positiv
känsla. Det handlar om att vi får
se på vad vi kan vara tacksamma
för. Istället för att se på
flyktingkriser med ångest, tänk
att du har tak över huvudet, en
säng att sova i och mat på
bordet. Du kan ta tanken lite
längre och fråga dig om det finns
något du kan bidra med i
flyktingfrågan.

Ljuset lyser
i mörkret

Skriven av Veronica Lindström

758 i den svenska psalmboken

           

Du låter min
lampa

brinna klart,
Herren min
Gud lyser
upp mitt
mörker.

Du låter minDu låter minDu låter minDu låter minDu låter min

HÄR NÅR DU OSS

Öppettider Eken
Måndag, Onsdag & Fredag  kl. 9.00-12.00
E-post essunga.pastorat@svenskakyrkan.se

Präster
Kyrkoherde Fredrik Nordlund, 0512-30 00 02
Komminister Marina Lindquist Bild, 0512-30 00 20
Komminister Martin Edström, 0512-30 00 04

Diakon
Veronica Lindström, 0512-30 00 03

Musiker
Sara Engernäs Nyberg, 0512-30 00 06
Lotta Norén,  0512-30 00 09
Albin Lundin, 0512 30 00 05

Ekonomi, kansli, kommunikation
Ulf Johansson, 0512-30 00 07
Anna-Karin Alander, 0512-30 00 08
Julia Pettersson, 0512-30 00 11

Barn och ungdom
Anna Andersson, 0512-30 00 10
Erika Alsén, 0512-30 00 12

Kyrkogårdsförvaltningen
Kyrkogårdsexpeditionen, tfn 0512-520 52
Telefontid: Tis & Ons 9-12 samt 14-15, Fre 9-12

Karl-Gunnar Carlsson, 0512-30 00 14
karl-gunnar.carlsson@svenskakyrkan.se
Linus Bergman, administration 0512-30 00 13,
linus.bergman@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda ordförande:
Carl Dicander, kyrkofullmäktige, 070-926 21 17
Marie-Louise Svensson, kyrkoråd, 070-638 47 67
Ann-Louise Carlsson, Essunga församlingsråd,
070-359 41 53
Marie-Louise Svensson, Främmestad-Bäreberg
församlingsråd, 070-638 47 67

Café Crossroad
Öppettider: Tis-Fre 10-17, tfn 0512-51410
Caféföreståndare Siv Johansson, 0512-30 00 24

Begravningsombud
Lars Ödlund, nås via kommunens växel: 0512-57 000
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KOLLEKTER NOV 2025–FEB 2026
R= Rikskollekt, S= Stiftskollekt, F= Församlingskollekt
ESS = Essunga församling, FBÄ = Främmestad-Bäreberg församling

26 okt	 F	 Diakoni i pastoratet
1 nov	 R	 Svenska kyrkan i utlandet
2 nov	 F 	ESS: Diakoni i pastoratet
		  FBÄ: Hospice Gabriel
9 nov	 S	 Svenska soldathems-
		  förbundet
16 nov	 R	 Act Svenska kyrkan
23 nov	 F	 ESS: Diakoni i pastoratet
		  FBÄ: Hospice Gabriel
30 nov	 R	 Act Svenska kyrkan
7 dec	 R	 Svenska Kyrkans Unga
14 dec	 F	 Act Svenska kyrkan
21 dec	 R	 Act Svenska kyrkan
24 dec	 F	 Act Svenska kyrkan
25 dec	 F	 Act Svenska kyrkan
26 dec	 R	 Act Svenska kyrkan
28 dec	 F	 Act Svenska kyrkan

Församlingskollekter i Essunga 
församling januari 2026: 
Diakoni i Essunga pastorat

Församlingskollekter i Främmestad 
Bärberg församling januari 2026: 
Diakoni i Essunga pastorat

Församlingskollekter i Essunga 
församling februari 2026: BRIS

Församlingskollekter i Främmestad 
Bäreberg församling februari 2026: 
Suicid Zero

HÄR NÅR DU OSS
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Jag är världens ljus.
Den som följer mig skall

inte vandra i mörkret utan
ha livets ljus.

Joh 8:12

MIGMIGDu bär
1 november

kl.18.00
Fåglum kyrka

Treklövern medverkar

Jag är världens ljus.
Den som följer mig skall


